

新选制选出新特首 定能开创香港新未来

——香港社会各界热议特首选举为香港带来新希望

本报记者 龚亮

5月8日，香港第六任行政长官选举成功举行。特首选举是事关香港未来的大事，香港社会各界和广大市民高度关注，李家超不负众望，高票当选香港特别行政区行政长官人选。香港社会各界纷纷表示，新特首是香港完善选举制度后的首位特首，必将更好贯彻落实“爱国者治港”原则、开启香港良政善治新篇章，定能为香港带来新气象、新希望、新未来。

全国人大代表，香港工联会会长、立法会议员吴秋北：期待新一届政府提升治理能力，依法清除各种安全隐患，施政以人民为中心，重塑香港政治生态，达至长治久安。支持新特首“以结果为目标”的施政方向，把市民福祉的提升和共同富裕作为政府施政愿景，凝心聚力，造福百姓。香港的发展还需要深度融入国家发展大局，要将国家所需与香港所长结合起来，共享中华民族伟大复兴荣光。

香港出版总会会长李家驹：香港先后经历社会动乱和疫情，正处于由乱及治、由治及兴的关键时期，需要一位目标清晰、注重实效、执行力强，获社会与中央认同，同时能团结各界的行政长官，让社会固本培元，实现由治及兴。身在出版业界，我期望新一届政府加强发展文化软实力，加速推动香港作为中外文化艺术中心的新定位；早日筹划和成立相关专职部门，绘制长远的文化发展蓝图。出版一直是国家的重要文化工程，却面对着网络文化及阅读减弱等空前挑战，期望政府能扶持业界转型升级，同时大力推动全民阅读，以培养下一代正确价值观和家国情怀。

香港民建联副主席、立法会议员陈克勤：近年香港的头等大事就是防疫抗疫。期待新一届政府总结两年多防疫工作经验，尤其是吸取香港第五波新冠肺炎疫情冲击的教训，以推动社会经济尽早复常为首务，落实科学务实的防疫策略，完善应对疫情反弹的准备。希望尽快与内地恢复全面通关，并推动医疗服务改革。

新一届政府的重要任务是推动经济复苏，并把握“十四五”规划和粤港澳大湾区建设的战略机遇，融入国家发展大局，明确定位，规划经济长远发展。期待香港未来既巩固好传统优势，又以科技创新推动经济多元发展；同时掌握国际形势的复杂性，善处变局，做好应对风险的准备，以利国家和香港发展。

香港中文大学副教授黎晨：展望未来，香港将面临一个更加复杂的发展环境。一方面，香港在国家“双循环”新发展格局中有着独一无二的战略地位。中国经济的长期增长活力、创新驱动力和产业升级过程，会为香港创造更大的发挥空间。在此过程中，确保大众能更广泛分享经济增长的成果，对维护香港社会凝聚力和竞争力至关重要。另一方面，随着地缘政治局势日趋紧张，香港面临不小的外部风险。从金融、贸易到国家安全，大国之间的博弈会产生新的波动与冲击。如何应对动荡的外部环境，驾驭各种潜在风险，对保障香港繁荣稳定同样重要。香港正处在重大机遇与挑战并存的历史关头，各界都在期待一支态度务实的高效管治团队。

香港专业人士（北京）协会青年事务委员会常务副主委廖瑞华：李家超提出的政纲细节丰富、直击痛点，都是针对香港目前迫切需要解决的问题。作为青年人，我尤其期待“建立关爱社会，重视青年发展”这一条的落实。现在香港的年轻人面临许多不同的困境，李家超的政纲回应了年轻人的需求，十分期待能高效地推动相关政策落地，为更多的青年一代带来更多的希望。

暨南大学法学院/知识产权学院港籍本科生杨莹婷：期待新一届特区政府在未来的工作中着重

培养爱国爱港的新一代，建设内地与香港的各大院校同专业或交叉专业学习交流的常态化机制，给予大学生更多实习实践的机会、更多建言献策的渠道，以及更便利的就业机会。“一国两制”是香港保持长期繁荣稳定的制度之基，作为香港青年应该牢记初心使命，爱护祖国、守护香港，在青春的赛道上奋力奔跑。